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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

 inkl. drei der ersten sechs Bausteine, zzgl. der
Kosten für weitere gebuchte Bausteine.

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

NaturoderKultur?
... Bei uns geht beides!

3 VON 5 BAUTEINEN SIND IM PREIS ENTHALTEN:

WEITERE BAUSTEINE, DIE DAZU GEBUCHT WERDEN KÖNNEN:

Eingebunden in den Schwarzwald, umgeben von Kraichgau und Stromberg liegt Pforzheim, die Goldstadt, das
Zentrum der Deutschen Schmuck- und Uhrenindustrie. Starke Region: Natur oder Kultur? Bei uns geht beides,
aber so richtig!

1. Stadtrundgang mit einem „Pforzemer Original“:
Der „Steckels-Kayser“ führt Sie durch die Schmuckstadt zur Jahrhundertwende.
2. Baumwipfelpfad Bad Wildbad:
Mit einer Gesamtlänge von 1.250 Metern und einer Höhe bis zu 20 Metern über dem Waldboden schlängelt sich
der Pfad durch Buchen, Tannen und Fichten. Höhepunkt ist der 40 m hohe, architektonisch einmalige,
Aussichtsturm.
3. Abenteuerliche Runde um die Burg Rabeneck
Bei Einbruch der Dämmerung geht es auf den Weg mit actionreichen Nachtspielen und Gruselfaktor.
4. Gas-O-Meter:
Das weltgrößte 360° Panorama des Künstlers Yadegar Asisi zeigt Rom zur Zeit Kaisers Konstantins, der das
Christentum zur Staatsreligion erklärte und Rom bis heute zum christlichen Zentrum der Welt machte.
5. Schmuckmuseum Pforzheim:
Europas größtes Schmuck- und Uhrenmuseum.

1. Suche nach dem Schatz von Rabeneck:
Räuber haben zum Schutz vor Plünderern Teile der Schatzkarte an verschiedenen Orten versteckt.
Preis: 19,50 € pro Person
2. Bogenschießen – Auf den Spuren Robin Hoods: Den richtigen Umgang mit Pfeil und Bogen lernen. (5. - 10.
Klasse)
Preis: 19,50 € pro Person
3. Wildpark-Rallye – Wir entdecken den Tierpark: Die Schülerinnen und Schüler erkunden selbst in kleinen
Gruppen den schönen Tierpark und lernen die unterschiedlichen Tiere kennen.
Preis: 16,50 € pro Person
4. Abseilen an der Burgruine:
Die Schülerinnen und Schüler seilen sich selbst nach einer ausführlichen Einweisung von der Burgmauer ab. Alle
Teilnehmerinnen und Teilnehmer sind doppelt gesichert.
Preis: 19,50 € pro Person
5. Abenteuer Hochseilgartenspaß:
45 Hochseilübungen in 3 m bis 11 m Höhe und bei fünf bis zu 90 m langen Seilbahnen den Spaß am Fliegen
genießen.
Preis: 16 € pro Person
6. Kanutour oder Floßbau:
Kanutour: Auf dem Altrhein oder der Pfinz geht es in 3-Sitzer-Booten ins kühle Nass. Highlight ist mitunter das
Katamaran bauen sowie das Grillen auf dem Wasser.
Floßbau: Bei dieser Aktion ist Kreativität und Teamgeist gefragt. Aus verschiedenen Materialien werden die
Gruppen ihr Floß selbst bauen. Ob das Floß durch den „TÜV“ kommt, entscheidet die Jury, welchen aus den
Begleitern besteht.
Preis: 34,75 € pro Person
7. Crossgolf:
Crossgolf ist ungezwungen und spontan, geht auf jedem Wald- und Wiesengrundstück oder Sportplatz und kann
tagsüber genauso wie nachts gespielt werden. Die Hauptsache ist, die Spielerinnen und Spieler haben Spaß an
der Bewegung und der frischen Luft. Preis: 20 € pro Person
8. Erlebnispädagogische Ganztagesveranstaltung:
Förderung von Problemlösungs-, Kommunikations- und Konfliktlösungsfähigkeiten, Reflektion und Transfer
nach der Aktion.
Preis: 29 € pro Person
9. GPS-Teamchallenge:
Bei dieser modernen Schnitzeljagd in der Stadt werden verschiedene Aufgaben gestellt, die in gleichen Gruppen
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per GPS, Tablet-PC, Kompass und Roadbook gelöst werden müssen. Die Aufgaben sind vielseitig und haben
verschiedene Schwierigkeitsgrade.
Preis: 20 € pro Person
10. Grillabend
Wir bereiten Ihnen alles vor und Sie grillen bei uns im Burghof. Mit Würstchen, Putenschnitzel, Salat und
Brötchen sowie einer vegetarischen Alternative geht es los.
Preis: 2,90 € pro Person (das Programm ist nur in Verbindung mit Halb- oder Vollpension buchbar)
11. Spaß und Erleben
In der Gruppe gemeinsamen Spaß an einer Sache finden und Vertrauen in die Gruppe und sich selbst stärken.
Mit den Bausteinen „Ab in die Höhe“, „Teamaufgaben in Kleingruppen“ und „Kletterwand und Seilrutsche“ Spaß
haben.
Mindestgröße: 120 cm
Mindestteilnehmerzahl: 18 bis 33 Personen
Geeigent für: 3. bis 5. Klasse
Preis: 17 € pro Person
12. Nachtwanderung
Quer durch den Wald sind Reflektoren aufgebaut, die man mit der Taschenlampe sehen kann und diesen folgt.
Ab der 5. Klasse geht es den Wolfspfad mit einer Gruselgeschichte entlang.
Mindestteilnehmerzahl: 15 Schüler / innen
Preis: 8,50 € pro Schüler / in
13. Kennenlernspiele – Kennen wir uns?
Für Klassen, die nach dem Schulstart zusammenfinden müssen.
Mindestteilnehmerzahl: 15 Schüler / innen Geeignet für: 4. bis 10 Klasse
Preis: 19,50 € pro Schüler
14. Teamspiele – Wie funktioniert unser Team?
Um dies herauszufinden erhält die Gruppe unterschiedliche Herausforderungen, die nur gemeinsam erfolgreich
gelöst werden können.
Mindestteilnehmerzahl: 15 Personen
Geeignet für: 4. bis 10. Klasse
Preis: 19,50 € pro Person
15. Team-Rallye – Nur das Team erreicht das Ziel
Dabei wird den Schülerinnen und Schüler eine Beschreibung des Weges in Form eines Roadbooks und zur
Sicherheit ein verschlossener Umschlag mit einem Kartenausschnitt ausgehändigt.
Mindestteilnehmerzahl: 15 Schüler / innen
Geeignet für: 4. bis 10. Klasse
Preis: 23,50 € pro Schüler / in
16. „Film ab!“
Ihre Klasse hat eine Idee für einen Film oder sie sind auf der Suche nach einem spannenden Thema, das sie
filmisch umsetzen wollen? Wir helfen Ihnen und Ihrer Klasse bei der Umsetzung ihres Spiel-, Trick- oder
Dokumentarfilms.
Mindestteilnehmerzahl: 22 Personen
Geeignet für: 6. bis 13. Klasse
Preis: 57 € pro Person (3 Tage)
17. Ahoi – Segel setzen für den Job
Wie bewerbe ich mich richtig? Was kann ich? Was passt zu mir? Wie kleide ich mich in einem
Bewerbungsgespräch und welche Fragen erwarten mich dort? Diese und viele andere Fragen klären wir
gemeinsam.
Mindestteilnehmerzahl: 22 Personen
Geeignet für: 8. bis 10. Klasse
Preis: 55 € pro Person (2 Tage)
18. Erlebnispädagogisches Programm
Mit einer Mischung aus GPS-Schatzsuche, Teamrallye und einigen Niederseil- / Teamelementen ist dieses
Programm sehr gut abgestimmt. Hier steht das Team ganz klar im Vordergrund und auch der Spaß kommt nicht
zu kurz.
Mindestteilnehmerzahl: 15 Schüler / innen
Preis: 56 € pro Schüler / in (1,5 Tage)

Onlineversion des Angebots:

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl548
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Information & Buchung:




Jugendherberge Pforzheim-Dillweißenstein,
Kräheneckstr. 4
75180 Pforzheim-Dillweißenstein

+49 7231 972660
JH-Pforzheim@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Baden-Württemberg e. V.
Fritz-Walter-Weg 19
70372 Stuttgart

+49 711 16686-0
info-stuttgart@jugendherberge.de


